



编者按：要致富，先修路。黔张常铁路开通，结束了桑植县不通火车的历史。大交通的拉动，必将为这个老、少、穷、红于一身的贫困县插上经济腾飞的翅膀。12月26日，桑植30位脱贫之星及村民代表乘坐首趟高铁从老区桑植出发。作为第一批高铁速度的体验者，来自桑植县的脱贫之星们深深感受到了希望的力量和幸福的召唤。



刘长安

桑植县桥自弯乡谷罗山村人。以前一直在外打工，收入很低，经常入不敷出。迫于生计和就业形势的严峻，他选择回到家乡创业。2014年，他承包了桥自弯乡400余亩稻田，范围涉及谷罗山村、牛洞口村、龙潭村、学堂堡村等四个行政村，覆盖16个村民小组65余户，实现年产值50万元。2019年，种植面积增加到900余亩，成了名副其实的种粮大户。刘长安连续四年被评为桥自弯镇致富带头人。2015至2016年被评为桑植县种粮大户，2017年被评为张家界市种粮大户。2018年入选湖南省农业千人计划。

感言 我经常要从桑植去长沙学习种植技术，现在高铁的开通大大缩短了乘车时间，方便许多，终于盼到了这一天，祝福桑植的经济就像这条高铁一样快速腾飞起来！



谷发浓

桑植县走马坪白族乡前坪村人。家中有百岁的奶奶和不幸患有精神疾病的父母。2015年市法院扶贫工作队进驻后，走访谷发浓家并了解情况，随后提供种种帮助。在他们的帮助下，她养了2200只土鸡，600株桃树苗，目前，她的年纯收入达到5万余元。

感言 高铁的开通给我们当地丰富的旅游资源带来了无限的生机，让我们看到脱贫致富奔小康的希望之光照进现实！



周自德

桑植县竹叶坪乡木峪村人。50岁之前，南下打过工，干过导游，做过小工，后因身体羸弱，病痛加身，无法再从事重体力劳动。2017年，在扶贫政策的帮助下，将其确定为建档立卡户。周自德积极调整心态，短短一年时间，他的养鸡规模达到1000余只，成活率已达到80%左右，又开始学习养蜂，现有蜜蜂30箱。在周自德的积极影响下，好多户村民开始养鸡，探索致富之路，以养殖业和种植业为主，组建由贫困群众组成的合作经营专业合作社，实现共同富裕。

感言 感谢党和国家的好政策，让我们脱了贫，腰包有了钱，我相信我们的日子就会越过越红火，越过越幸福。

观点



张家界市委宣传部副部长 卢晓珊

多年期盼，一朝梦圆！今天，黔张常高铁顺利开行，革命老区桑植县结束不通火车的历史。黔张常铁路是造福沿线人民的福祉工程，更是张家界人民群众尤其是桑植人民群众的热切期盼，是大事，更是喜事。

在扶贫的路上，不能落下一个贫困家庭、丢下一个贫困群众。不让一个老区人民在脱贫路上掉队。值此黔张常铁路开通，高铁开进革命老区之际，我们邀请老区群众上车体验幸福线，共享祖国改革开放的成果，从偏远走向繁华，在老区这片红色的土地上，让红色基因焕发出新时代的绚丽光彩。



桑植县委常委、县委宣传部部长 谷忠涛

高铁开通运行，标志着我县已经进入高铁时代，承载的不仅是南来北往的旅客，更是红色旅游融合发展的美好未来。这条高铁路，是一条高效便捷之路，它大大缩短了与张家界、常德的时空距离，将为桑植县经济社会发展创造更快的节奏、更高的效率；这是一条全面振兴之路，将促进桑植县与张家界市、常德地区深度融合，促使桑植县实现全面振兴、进入发达区县行列；这是一条振奋人心之路，全县人民都会为此欢欣鼓舞，都会为此信心倍增，都会为此更加意气风发地沿着党的十九大精神指引的方向，携手前进，共创桑植美好的未来。



向延兵

桑植县陈家河镇张家村人，2005年因意外受伤，造成肢体三级残疾，2014年，因残致贫，被村里列为建档立卡户。今年向延兵养殖的湘西黑猪规模正在不断扩大，存栏量达到了300多头。今年上半年，向延兵的养殖合作社又与该村村委会签定合作协议，再次扩大规模，光这一项可使本村集体经济增加3万元收入。向延兵于2017年被评为桑植县阳光致富带头人；2018年被评为张家界市阳光致富带头人。

感言 这次体验乘坐高铁，内心感到无比兴奋和幸福，感受到的是祖国强大了。期盼着高铁给家乡带来更多新的变化！



陈丽霞

桑植县澧源镇人，2007年毕业于长沙商贸旅游职业技术学校。2017年至今，从事农产品淘宝直播，通过这种创新性的扶贫方式，把桑植县本土产品卖出去。

感言 今天我有幸坐上首趟桑植开往长沙的高铁，见证桑植通高铁历史性时刻，内心相当激动。希望高铁成为拉动家乡经济快速发展的重要引擎，让更多偏远山区、交通不发达地区的贫困地区民众受益。



刘发之

桑植县龙潭平镇李家湾村人，以前在广州打工，收入微薄，生活拮据。2006年，在扶贫政策的帮助下，他开始从事生猪养殖、西瓜、甘蔗种植。目前，年平均纯收入达到6万元。

感言 高铁的开通为家乡经济插上腾飞的翅膀，给乡亲带来的是方便路、幸福路和温暖路。未来，我有信心在养猪这一块继续扩大规模，把日子越过越红火。

桑植简介

桑植县位于湖南西北边陲，地属武陵山腹地，隶属张家界市。这里是红色圣地，中国工农红军第二方面军万里长征就从这里出发，孕育了贺龙、廖汉生等一大批老一辈无产阶级革命家；这里是旅游胜

地，是全国30条红色旅游精品线路和全国100个红色旅游经典景区之一；这里是中国民歌之乡，桑植民歌被列为国家级第一批非物质文化遗产名录。但同时这里也是国家级深度贫困县之一。桑植县贫困人口

从2014年初29206户99182人，到2019年底减少到977户2200人，年均减贫16163.7人，贫困发生率由2014年初的23.7%降到2019年底的0.53%。黔张常铁路（黔江至张家界至常德铁路）起于重庆市黔江

区，向东经湖北咸丰县、来凤县，湖南湘西土家族苗族自治州龙山县、张家界市桑植县、永定区，终至常德市，线路全长336公里。

（来源：桑植县委宣传部）